

省十四届人大常委会举行第十二次会议

唐登杰出席会议

本报讯(山西日报记者 杨文)7月9日,省十四届人大常委会第十二次会议在太原举行。省委书记、省人大常委会主任唐登杰出席会议并向被任命人员颁发任命书。省人大常委会副主任罗清宇主持会议,副主任陈安丽、贺天才、谢红、王纯、张志川出席。

第一次全体会议通过会议议程后,听取了被提请任命人员作的供职发言。第二次全体会议表决通过了人事任免名单,决定任命林红玉为山西省人民政府副省长;向通过任命人员颁发任命书,新任命人员进行了宪法宣誓。

会议指出,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在省委的坚强领导下,全省上下深入学习贯彻党的二十大精

神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,牢牢把握山西在服务和融入新发展格局中的战略定位,坚定扛牢转型发展、能源革命、内陆地区对外开放新高地建设、黄河流域生态保护和高质量发展等重大使命任务,因地制宜发展新质生产力,全力以赴推动高质量发展、深化全方位转型,奋力推进中国式现代化山西实践迈出坚实步伐。要倍加珍惜全省经济社会发展的良好态势,担当作为、砥砺奋进,为推动高质量发展贡献力量。

会议指出,人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,核心是坚持党的领导,最根本的是坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要坚持党总揽全局、协调各方的

领导核心作用,充分发挥人民代表大会制度的功效,善于使党的主张通过法定程序成为国家意志,善于使党组织推荐的人选通过法定程序成为国家政权机关的领导人员,善于通过国家政权机关实施党对国家和社会的领导。要自觉以法治方式服务全省高质量发展和现代化建设,紧跟党中央及省委决策部署,紧扣我省承担的重大使命任务,聚焦重点工作依法履职,切实做到省委工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里,作用就发挥到哪里。要积极践行全过程人民民主,把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为开展工作的出发点和落脚点,不断完善民主民意表达平台和载体,充分发挥人大代表的作用,使人大各项工作更好体现人民意志、保障人

民权益,最大限度凝聚起全省人民共同奋斗的智慧和力量。要落实“四个机关”定位要求,认真履行全面从严治党主体责任,坚持以政治建设为统领,全面加强常委会自身建设和人大党的建设,营造风清气正的政治生态。

会议强调,今年以来,常委会按照省委指示要求,依法推进各项工作,组成人员的政治建设持续加强,机关干部队伍能力素质不断提升。当前,全年时间过半,要保持良好精神状态和工作作风,真抓实干、善作善成,把省委批准的年度立法计划和其他各项任务落实好,让省委放心、让全省人民满意。

省委常委、常务副省长吴伟,省高级人民法院院长冯军、省人民检察院检察长杨景海,省监察委员会有关负责人列席会议。



7月9日,尖草坪区文旅局邀请5位法国文化交流学者走进中华傅山园,了解傅山文化,品尝山西美食。
张昊宇 摄

两条街道施工通行方式调整

本报讯(记者 张晋峰)市交警支队7月9日通报,7月10日至8月30日,鼓楼街、青年路等路段将进行施工改造,届时施工路段的通行方式将有所调整。

鼓楼街(解放路至柳巷段)、通顺巷将进行雨污分流施工,禁止机动车通行。车辆可绕行府东街、开化寺街等道路,非机动车及行人可在预留通道内正常通行。

青年路(迎泽大街至南沙河段)将进行供热管线施工,施工采取西半幅封闭施工、东半幅南北双向通行的措施。同时,西半幅施工时将采用阶段施工、逐段恢复、分段放行的方式,以确保沿线各单位和小区居民车辆正常出行。

交警提醒大家,途经施工路段时,要服从交警及现场工作人员管理,严格按照施工作业区道路交通标志指示通行。

引入心理关怀提升矫正质效

本报讯(记者 辛欣)为帮助社区矫正对象增强生活自信、积极融入社会,娄烦县司法局7月8日举行社区矫正心理健康辅导员聘任仪式,为社区矫正对象提供心理健康支持。

心理健康教育是加强社区矫正对象日常监督管理和教育帮扶的重要环节,能具有针对性地帮助矫正对象面对过去,解开心结,引导他们实现情绪的自我调节。在聘任仪式上,娄烦县司法局为国家二级心理咨询师景晓彦颁发聘书,通过引入心理咨询参与社区矫正工作,打造“心有所忧、忧有所解”的司法氛围,提升矫正质效。

在具体工作中,心理健康辅导员将通过谈话教育、沙盘游戏等多种方式,围绕情绪自我调控、家庭关系处理、社会责任担当等方面,为社区矫正对象心理赋能,引导帮助他们释放内心感受,正视自己的问题,重拾回归社会的信心。

新生儿出生当年免缴医保参保费

本报讯(记者 李俊华)记者从省政府新闻办7月9日举行的新闻发布会上了解到,我省针对新生儿参加医保推出两项优惠政策,即新生儿出生当年不缴纳医疗保险费、对年底出生的新生儿给予便利和优惠。

目前,省卫生健康委联合省公安厅、省人社厅、省医保局等五部门在全省推行新生儿出生“一件事”联办服务:新生儿出生医学证明、预防接种证、户口登记、社会保障卡申领等事项实现“一次告知、一表申请、一次提交、一网办理”。新生儿母亲通过刷脸实名登录山西政务服务网或“山西政务”(微信、支付宝)小程序,新生儿出生“一件事”主题模块办理联办事项。跟随智能导引,了解新生儿出生后所需办理的联办事项及办事指南,填写一张申请表单并上传相应材料电子版后,即可提交事项联办。实体证照可选择物流寄送或线下自取,办理情况全程可

查询,各环节办理结果短信通知。联办中遇到的在线操作、材料准备等问题,可通过各地咨询热线解决,也可拨打0351-12345政务服务热线咨询反映。

在推动新生儿出生“一件事”联办服务工作中,省医保系统不断拓宽医保便民渠道、创新经办服务模式、强化信息数字赋能,以最大力度减时限、减材料、减环节、优服务。其中,新生儿父母通过山西政务服务平台在线申请联办服务,完成医保参保登记后,可以享受两项医保优惠政策。

新生儿办理居民医保参保登记手续后,当年不缴费,自出生之日起当年内所发生的符合规定的医疗费用均可纳入医保报销范围。

新生儿出生次年个人需要缴纳居民医保费。按照政策规定,普通居民如果错过集中缴费期,则医保财政补助部分也需要由个人承担,但对于年底出生的新生

儿,如果出生次年错过了当地的年度集中缴费期,只要不超过出生后90天,财政补助部分仍然由县级财政全额承担,并且自出生之日起所发生的符合规定的医疗费用均可纳入医保报销范围。

新生儿出生“一件事”联办服务前,新生儿参加医保,需要先办理好医学出生证明或户籍手续,方可到医保经办窗口办理参保登记手续。

“新生儿父母经常会因为需要跨地区线下办理耗时费力,或因为资料不全,未能及时给孩子办理参保登记,拖延了孩子享受医保优惠政策的时间,导致发生高额医疗费用不能及时报销。”相关负责人介绍,新生儿出生“一件事”联办服务后,新生儿医保由参保登记系统自动完成,无需额外提供任何资料,切实减轻了新生儿父母的“跑腿”负担和医疗费用垫资压力。